

车险费改 12月18日执行 提前续保有必要吗

“12月18日河南将试点车险改革,我们查了你的车险是明年2月初到期,鉴于你今年有两个理赔记录,建议提前续保……”从近日河南商业车险费改即将出台的消息发布开始,很多车主都陆续收到了4S店或者保险公司建议提前续保的通知。

理论上讲,明年3月18日之前到期的车主,都可以选择在12月18日之前续保。但执行新规之后,商业车险保费的调整将会有多大?在费改启动前续保是不是更划算呢?

改革在即,商业车险续保正忙

近日,记者在一家4S店内遇到了前来续保的何先生夫妻,他说接到4S店的通知就来了。“我一年的保费是1万元,今年有两次小事故,现在还能享受7.6折左右的折扣。”何先生算了一笔账,按照商业车险费改后的算法,自己一年出险两次,系数就要提高到1.25,到时候再买就要花1.2万多钱了。

“我们这几天确实是在通知客户及早续保。”该4S店的一位经理说,按照他们目前得到的信息,从12月18日起,全省范围内的保险公司都将实行新的车辆保险费率政策,到那时,在2015年度出过险的客户,再次投保时费用就会上升,“出险2次的保费上浮25%,3次的上浮50%,4次的上浮75%,5次的保费翻倍”。

“从我们公司的续保业务情况看,11月以来车险续保业务量增加了约20%。”河南平安财险在接受记者采访时也表示,虽然还没有宣传商业车险费改的内容,但最近咨询和办理续保的客户确实在增加。

哪些车提前续保更划算

1.上一年度出过险的车辆。

由于新的车险费调整后,车辆在续保时的保费费率会直接与上一年度出险的次数挂钩,这就意味着,曾经在上一年度出过险的车辆需要仔细算算账,比较一下提前续保是否更划算。

“按照新的车险费率规则,出险1次的续保时保费不打折,出险2次的续保时保费上浮25%,出险3次的续保时会上升50%,最高可翻倍。”一位业内人士表示,按照现行的保费费率,车辆续保时,上一年度出过1~2次险的都可以有一定的折扣优惠。因此,只要在上一年度出过险的车辆,提前续保在保费上要比新规实施之后更优惠一些。

“一般来说,我们建议在2015年出过险的车主最好提前续保。”某汽车销售公司的保险经理说,由于新条例中规定出过险的车辆在保费上会有上浮,因此,他们已经开始

提醒多次出险的车主,最好在12月18日之前续保,这样会更优惠。

2.零整比高的车辆。

新的保险政策之下,商业车险费率和车型的“零整比”挂钩,基础保费将不由车价直接决定,同时还要参考这款车的零部件更换价格标准,也就是车辆的“零整比”(零整比系数越高,后期维修保养成本越高),今后的保险将充分考虑这个要素。

举例说,现在同样售价的两款车,保费价格差距大概只有几十元;而在新的政策下,参照过零整比的差距,保费差距可能将超过1000元。因此,如果您的车零整比高,也应该考虑提前续保。

3.未出险的车辆别急着续保。

如果是连续零出险的车辆,就不必着急提前续保了。

按照现在的保险费率,即便是连续3年不出险的车主,最多也只能享受7折优惠;经常出事故的车主,费率最多上浮到基准水平的1.3倍。而即将执行的新制度则规定:只要一年没出险,保费即下浮15%;两年下浮30%;三年下浮40%……因此,如果今年您的车辆没有出过险,4S店或保险公司目前也没有太多折扣的话,不妨等到12月18日之后再续保。

来自省保监局的数据显示,从第一批试点地区的运行情况来看,改革后商业车险单均保费同比下降约8.3%,其中约77%的投保人保费同比下降,绝大多数消费者会获益。

提醒

最多提前90天续保,现在续保不能享新“福利”

既然出过险的车辆提前续保更划算,那是否所有这样的车辆都可以提前续保呢?

据记者了解,商业车险续保允许最多提前90天,即车辆保险到期日的前90天可以向保险公司提出续保。这意味着,只有明年3月18日之前保险到期的车辆,才可以抢在新车险费率实施前进行续保。

河南平安财险的负责人介绍说,改革后的车险最大的亮点其实是扩大了保险责任范围,“高保低赔”问题被解决。

所谓“高保低赔”,就是指投保车辆无论过了多少年,投保时都按新车价来缴费,而赔付时只按比例进行理赔。

“改革后,因保费的确定与新车购置价脱节了,所以改革后的商业车险保单上将新增一个折旧后的车辆价格。”该负责人说,这就做到了实价实赔。

另外,在新条款中,车辆没挂牌时出了

事故可以赔;司机的家人被列入了第三者责任险的赔付范围;冰雹、台风、暴雪等自然灾害和所载货物、车上人员意外撞击导致的车损也可以获得赔偿;车主还被赋予“代位求偿”权,“就是如果遇到对方负全责的保险事故,对方因为投保额不足或因为没有能力赔偿,对于受损一方,可以要求自己的保险公司先行赔付,然后由保险公司负责向对方追偿。”平安财险的负责人解释道。

不过,如果您在12月18日之前续保了,那么以上属于新条款的扩充理赔内容则对您无效。

关于新旧保费的五大提示

- 新旧
没出过险的车辆最好坐等新保费,出过险的车辆旧保费更划算。
- 零整比
同价位车型保费不同价,配件越贵,新保费越高。
- 交接
交接期内出险只能算到新保险中,否则车主就得返还折扣优惠。
- 车型
赔付率较高的车型险费可能增高,如跑车、轿跑、面包车等。
- 时效
12月18日前续保的车险沿用旧条款,新条款扩大内容没的赔。(大河)



汽车维修技术能手风采展示

苑曹阳

苑曹阳,东风日产威佳宏诚钣金一级技师,拥有12年钣金经验,曾荣获东风日产售后服务技能一等奖、东风日产售后钣金金扳手奖、东风日产服务之星金像奖等,为您的爱车保驾护航。

东风日产威佳宏诚专营店
服务热线:8701222
地址:周口市太清路(原北环路)和周口大道交叉口

